

台风“飞燕”重创日本

造成11人死亡600多人受伤

新华社东京9月5日电 今年第21号台风“飞燕”4日强势登陆日本,截至5日晚已造成11人死亡、600多人受伤。另据中国驻大阪总领事馆最新消息,受“飞燕”影响,750余名中国旅客4日晚被迫滞留关西国际机场,目前已有551人被成功转移,总领馆尚未接到中国公民的伤亡报告。

5日,尽管“飞燕”已经北上并有所减弱,但在此过程中仍持续影响日本北部地区。强风、巨浪袭击了北海道,致当地多人被倒下的树木砸伤。截至5日晚,关西地区及北海道等地仍有超过40万户住宅未恢复供电,部分铁路线路持续停运。日本总务省消防厅消息显示,台风已造成日本至少上千栋住宅不同程度受损。

此外,日本关西地区重

要客货交通枢纽关西国际机场的跑道及航站楼等设施遭海水倒灌,机场自4日下午起被迫关闭。当日还有一艘长约90米的油轮因狂风撞上机场联络大桥,造成大桥路面部分断裂、受损,机场与外界相通的唯一道路中断。

据日本媒体报道,约3000名旅客及2000名工作人员4日晚被迫滞留关西国际机场。从5日上午起,机场陆续通过水、陆交通转移滞留人员,但机场将继续关闭并取消所有原定航班。

日本首相安倍晋三5日要求国土交通省等相关政府部门加强合作,争取尽早恢复关西国际机场的正常运行。日本媒体认为,关西国际机场的持续瘫痪可能对大阪等地的旅游业及关西地区的经济造成影响。



这是9月5日在日本神户拍摄的受损汽车。新华社发

相关新闻

大阪总领馆协助转移滞留中国旅客

新华社记者从中国驻大阪总领事馆了解到,关西国际机场的滞留人员中有750余名中国旅客。在总领馆的协调下,截至当地时间5日21时左右,已有三

批共计551人被成功转移至大阪市内。总领馆仍在协助进行剩余人员的转移工作,并积极与相关航空公司进行协调,要求其通过免费改签机票、增加航班等措

施,妥善解决滞留旅客回国问题。

中国驻大阪总领馆尚未接到中国公民的伤亡报告,但提醒有关人员密切关注关西国际机场相关信息,妥善

调整行程,及时办理机票改签、签证延期等手续。如遇紧急情况可第一时间与总领馆联系或拨打外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心号码。(新华)

联盟号飞船外壳穿孔系人为 俄方正调查 谁是肇事者

据新华社北京9月5日新媒体专电 俄媒称,俄罗斯国家航天公司总经理德米特里·罗戈津9月3日表示,对接在国际空间站上的“联盟MS-09”飞船的外壳穿孔是由飞船内部操作导致的,公司正在调查肇事者身份。

报道称,罗戈津指出,俄罗斯国家航天公司正在查找所有可能的原因。他说:“当然,小行星撞击的可能性已被排除,因为在飞船内部表面有明显的操作痕迹……但目前要说出准确原因还为时过早。可以肯定的是,这是由不谨慎的人为操作造成的……这是某个专家的技术错误,那里(飞船内部表面)有钻头的划痕。”

他也表示,目前飞船的所有生产技术环节都在进行核查,以搞清何人曾进入过飞船、做了什么以及何人负责监督

叙利亚:

“最后一战”在即 美俄博弈加剧

据新华社大马士革9月5日电 美国白宫4日发表声明说,美方正密切关注叙利亚伊德利卜省的情况。美国总统特朗普此前警告叙利亚政府不要对伊德利卜省发起“鲁莽的”军事行动,否则可能造成“人间悲剧”。

分析人士指出,叙利亚政府军与反政府武装在伊德利卜省的“最后一战”一触即发。围绕这场牵动叙利亚全局的关键战事,美国、俄罗斯等大国的博弈加剧。

美国威胁

白宫4日的声明说,如果叙利亚政府使用化学武器,美国及其盟国将“迅速而恰当地”作出回应。

除口头警告外,美国等西方国家还采取了威慑性的行动。据俄罗斯外交部透露,美国海军向东地中海派遣了2艘驱逐舰,另有约70架美国、英国、法国战机在靠近叙西部的基地集结。

美国智库布鲁金斯学会外交政策高级研究员欧汉龙指出,美国的威胁情绪化且缺乏针对性,鉴于美国在叙利亚的一贯表现以及特朗普多次表态想从叙利亚“抽身”,这一威胁应该不会被各方严肃对待。

美国华盛顿近东政策研究所资深研究员波洛克认为,除非认定叙政府大规模使用化武,否则美不太可能再次军事打击叙利亚。另外,鉴于俄罗斯在叙利亚的军事存在,美国为避免与俄发生直接冲突也不太可能作出过于强硬的回应。美国智库外交关系学会中东问题专家库克认为,目前来看,叙政府越来越掌控大局和战事主动权,叙内战的结果已经注定;美国则越来越暴露出其无能力介入叙利亚问题。

俄方强硬

俄罗斯外长拉夫罗夫数日前警告说,俄方知道西方准备阻碍伊德利卜的反

恐行动,奉劝西方不要“玩火”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫4日表示,当前伊德利卜省部分地区已成为恐怖分子的巢穴,他们时常攻击叙政府军,俄军驻叙基地也受到威胁。罔顾这种情形而就人道主义问题随便发出警告,是片面的做法。

据土耳其媒体报道,俄空军3架战机4日对伊德利卜省和其南部相邻地区的反对派武装目标实施了约20次空袭。此外,俄海军与空军1日开始在地中海东部某水域进行演习。俄海军总司令科罗廖夫说,这是苏联解体以来,俄军机和舰艇首次在地中海联合演习。

虽然俄副外长博格丹诺夫称此次军演与叙局势无关,但俄军指挥机构消息灵通人士对俄媒表示,此次军演就是为了回应逼近的西方军队,俄军在东地中海和叙基地驻扎可发挥“遏制”作用。

十部门联合进驻滴滴 展开安全专项检查

新华社北京9月5日电 交通运输部等10部门及相关专家组成的检查组5日进驻滴滴公司。经交通运输部新业态协同监管部际联席会议决定并统一部署,针对网约车、顺风车平台公司的安全专项检查工作5日正式启动。

检查组组长、交通运输部副部长刘小明在进驻滴滴公司安全专项检查工作会议上说,要正确认识、高度重视安全专项检查,对党中央负责、对人民群众负责、对行业负责、对历史负责。要认真对待,积极配合做好安全专项检查工作,积极自查做好准备工作,积极配合做好数据资料查取工作,积极配合做好人员问询等工作。要心存敬畏、守住底线,促进企业行稳致远;敬畏法律,牢牢守住法律底线;敬畏生命,牢牢守住安全底线;敬畏历史,牢牢守住道德底线。

此次检查将在全国范围内对所有网约车、顺风车平台公司存在的重大安全隐患、影响公共安全和乘客人身安全的问题进行系统排查;对有关部门监管职责落实情况进行检查;对发现的相关问题和隐患提出整改意见并督促指导平台公司整改;对发现的违法违规企业和经营管理人员、失职渎职工作人员提出处理和问责意见。

据介绍,按照“全面覆盖、突出重点”的原则,检查组对滴滴、首汽约车、神州专车、曹操专车、易到、美团出行网约车平台公司和嘀嗒、高德顺风车平台公司进行检查。其他网约车、顺风车平台公司,由公司注册所在地省级交通运输主管部门指导相关城市交通运输主管部门会同相关部门开展检查。全面检查工作为期半个月。

云南麻栗坡山洪泥石流灾害 遇难人数增至8人

新华社昆明9月5日电 记者从云南麻栗坡特大山洪泥石流灾害抢险救灾指挥部了解到,连日来,救援队伍全力搜救失踪人员,5日先后发现3具遇难者遗体,截至5日18时,此次灾害造成的遇难人数增至8人。另外,公安机关确认此次灾害中新增1名失踪人员。

据了解,5日11时30分、16时13分、17时31分,救援人员先后打捞出3具遇难者遗体。另外,经公安机关确认,这次灾害中新增1名失踪人员。

8月31日以来,麻栗坡县境内普遍遭遇强降雨,多地出现洪涝灾害,特别在9月2日凌晨,该县境内猛洞瑶族乡发生大面积山体滑坡,引发特大山洪泥石流灾害,全乡范围内道路交通、网络通讯、电力全部中断。截至3日8时,灾害造成5人死亡、15人失踪、7人受伤。

据麻栗坡县委书记刘扬介绍,据统计,截至5日18时,此次灾害造成全县11个乡镇5.2万人不同程度受灾,其中重灾区猛洞乡受灾12070人。

目前,新发现3名遇难人员身份正在进一步核实中,现场搜救工作仍在紧张进行。